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Ata da 89ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Poconé, Estado de 
Mato Grosso, Legislatura 2013/2016, em 09  de fevereiro de 2015. 
 

 
Aos nove  dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e quinze, nesta cidade de 

Poconé, Estado de Mato Grosso.  No prédio destinado ao seu funcionamento às 
08h00min iniciou a 89ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Poconé, 
Estadode Mato Grosso, da Legislatura 2013/2016. Presidida pelo vereador 

Gonçalo Beijo da Costa Nunes, do DEM, Presidente, Secretariado pelo vereador 
Márcio Fernandes Nunes Pereira “Marcinho”, do PMDB, 1º Secretário. O 
Presidente solicitou ao 1º Secretário para verificar a presença dos vereadores. 

Verificada a presença constatou-se estarem presentes os Vereadores: Edvânia 
Umbertina Martins de Almeida “Diva”, do PMDB, Élson Gonçalves dos Santos 

“Guti Neto”, do PROS, Gonçalo de Campos Curado “Gonçalito”, do PR, Márcio 
Fernandes Nunes Pereira “Marcinho”, do PMDB, Manoel Messias Ramalho, do 
PSD, José Correa Silva, do PR, Jorge Getúlio da Silva, do PT, Ornella Rosário 

Proença Moraes Falcão, do PSD. Havendo “quorum”, o senhor Presidente 
invocando a proteção de Deus, e em nome da Comunidade Poconeana, declarou 

aberta a presente Sessão Ordinária. Solicita ao 1º Secretário fazer leitura da Ata 
da 88ª Sessão Ordinária realizada no dia 02 de fevereiro de 2015. O vereador 
Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB, requereu verbalmente a dispensa da 

leitura da ata. O pedido de dispensa submetido à deliberação dos vereadores foi 
aprovado. A ata submetida a discussão, não houve manifestação. Submetida a 
votação, foi aprovada pelos vereadores presentes. Conforme preceituam os 

artigos 111 e 112 do Regimento Interno da Casa, passou-se para a leitura dos 
Expedientes. O senhor Presidente solicita ao 1º Secretário fazer leitura dos 

Expedientes que constam na pauta da sessão. O senhor 1º Secretário na forma 
regimental convoca a servidora Naiany Giselle da Costa Gomes, para fazer 
leitura dos Expedientes. Pela servidora foram lidos: Do Poder Executivo: Ofício 

n.º/GP/2015, que  encaminha o Balancete Financeiro da Prefeitua Municipal 
referente ao mês de Novembro/2014. Decreto n.º 012/2015 dispõe sobre Ponto 

Facultativo nos dias 16 e 18 de fevereiro de 2015, em razão do Feriado Nacional 
do Carnaval no dia 17 de fevereiro de 2015. De Diversos: Convite para 
solenidade de posse da presidente eleita vereadora Edileuza Ribeiro e da 

Diretoria Executiva, Conselho Consultivo e fiscal da UCMMAT no dia 11 de 
fevereiro de 2015. Comunicados n.ºs  314393, 314394/20114 e 01385/2015 do 
Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação comunicando liberação de 

recursos financeiros para o município de Poconé. Comunicados doFundo 
Nacional de Saúde informando liberação de recursos financeiros para o 

municípoio de Poconé –MT. Parecer n.º 01/2015 da Comissão Processante n.º 
001/2014 da Câmara Municipal de Poconé – MT. O senhor Presidente proferiu 
despacho incluindo o Parecer n.º 001/2015 da Comissão Processante n.º 

001/2014 da Câmara Municipal na ordem do dia da 90ª Sessão Ordinária da 
Câmara Municipal a realizar-se no dia 19 de fevereiro de 2015, para ser 
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apreciado em discussão e votação única. Proposições apresentadas pelos 
vereadores, conforme protocolo na Secretaria Geral da Casa: Indicação n.º 
002/2015 de iniciativa dos vereadores Guti Neto, do PROS e Márcio Fernandes, 

do PMDB, ao Governo do Estado, com cópia aos deputados estaduais Silvano 
Amaral e Romoaldo Júnior a necessidade de recuperar ou substituir pontes de 

madeiras localizadas na Estrada Parque “Zelioto Dorileo/Transpantaneira”,  
município de Poconé- MT. Indicação n.º 003/2015 de iniciativa do vereador 
Guti Neto, do PROS, ao Poder Executivo Municipal a necessidade de elaborar 

projeto para conceder aos profissionais do Magistério Público Municipal da 
Educação o piso salarial profissional nacional instituido pela Lei Federal 
n.º11.738, de 16 de julho de 2008, que regulamenta o inciso 8º do artigo 206 

da Constituição Federal. Indicação n.º 004/2015 de iniciativa do vereador Guti 
Neto, do PROS, ao Poder Executivo Municipal a necessidade de efetuar limpeza 

da boca de lobo “bueiro” localizado na Rua Padre Manoel Francisco, próximo a 
Loja Colchão Ortobom, que devido entupimento água fluviais das chuvas estão 
acumulando na margem da via pública trazendo transtornos para comerciantes 

e transeuntes para terem acesso aos estabelecimentos comerciais. Indicação 
n.º005/2015 de iniciativa do vereador Guti Neto, do PROS aoPoder Executivo 

Municipal a necessidade de recuperar banheiros da rodoviária pública 
municipal que não oferece condições de uso. Indicação n.º 001/2015 de 
iniciativa da vereadora Ornella Falcão, do PSD, a deputada estadual Janaina 

Riva para viabilizar junto ao Governo do Estado o início da obra de revitalização 
daAvenidaAnibal de Toledo, cidade de Poconé – MT. Indicação n.º 002/2015 de 
iniciativa da vereadora Ornella Falcão, do PSD, a deputada estadual Janaina 

Riva para viabilizar recursos financeiros para recuperação e melhoramento da 
estrutura do Mini Estádio “Luiz Vicente Falcão/Campo da Brita”, localizado no 

Bairro Bom Pastor, cidade de Poconé – MT. Indicação n.º 003/2015 de iniciativa 
da vereadora Ornella Falcão, do PSD, a deputada estadual Janaina Riva para 
viabilizar recursos financeiros para conclusão da obra da Praça Pública do 

Bairro Cidade Rosa, cidade de Poconé – MT. Indicação n.º 001/2015 de 
iniciativa do vereador Messias, do PSD, ao Poder Executivo Municipal a 

necessidade de viabilizarparceria com o governo do estado para realizar serviços 
de revitalização da Represa Municipal “João Ponce de Arruda/Tanque da Rua”, 
Bairro Areão, cidade de Poconé – MT. Indicação n.º 002/2015 de iniciativa do 

vereador Messias, do PSD, ao Poder Executivo Municipal a necessidade de 
cobrar da empresa Águas de Poconé recuperação com qualidade do asfalto das 
Vias Públicas onde fizeram e estão fazendo substituição de rede de distribuição 

de água. Indicação n.º 004/2015 de iniciativa do vereador Márcio Fernandes 
“Marcinho”, do PMDB, ao Poder Executivo Municipal para efetuar operação 

tapa buracos e lama asfáltica nas Vias Públicas localizadas na COHAB Nova, 
Vila Operária, Vila André Maggi e Vila Aurora. Indicação n.º 005/2015 de 
iniciativa do vereador Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB, ao Poder 

Executivo Municipal para tomar providências para instalar poste com 
iluminação pública e bancos na Praça Pública “Francisco de Assis”, localizada 
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na COHAB Nova, cidade de Poconé – MT. Indicação n.º 006/2015 de iniciativa 
do vereador Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB ao Poder Executivo 
Municipal, com cópia ao governo do estado, ao deputado estadual Romoaldo 

Júnior para viabilizar recursos financeiros para construção de Academias ao Ar 
Livre, na COHAB Nova, na Praça da Bandeira e no Núcleo Habitacional Cidade 

Pantaneira. Indicação n.º 001/2015 de iniciativa da vereadora Edvânia Martins 
“Diva”, do PMDB ao Poder Executivo Municipal para recuperar pontos críticos 
da estrada velha que liga a cidade de Poconé a MT 451 – Adauto Leite. 

Indicação n,º 002/2015 de iniciativa da vereadora Edvânia Martins “Diva”, do 
PMDB, ao Poder Executivo Municipal para colocar manilhas na estrada velha 
que liga a cidade de Poconé a MT 451 – Adauto Leite em frente a Fazenda 

Estrela Chave. Indicação n.º 003/2015 de iniciativa da vereadora Edvânia 
Martins “Diva”, do PMDB, ao Poder Executivo Municipal para patrolar, colocar 

cascalho nas Ruas: Ceará, Espírito Santo, localizadas no Jardim dos Estados. 
Indicação n.º 004/2015 de iniciativa da vereadora Edvânia Martins “Diva”, do 
PMDB, ao Poder Executivo Municipal para efetuar serviço de limpezas públicas 

, retiradas de entulhos, restos de materiais de construções das Vias Públicas 
localizadas nos Bairros Boa Esperança, Vila Toledo e no Loteamento Jardim dos 

Estados. Indicação n.º 004/2015 de iniciativa do vereador Jorge Getúlio, do PT, 
ao Poder Executivo Municipal para viabilizar parceria/convênio com o governo 
do estado para reforma do prédio da Escola Municipal, localizada no Programa 

de Assentamento Carrijo. Indicação n.º 005/2015, de iniciativa do vereador 
Jorge Getúlio, do PT, ao Poder Executivo Municipal para viabilizar 
parceria/convênio com o governo do estado para reforma do prédio da Escola 

Municipal, localizada na Comunidade Rural Água Vermelha. Indicação n.º 
006/2015 de iniciativa do vereador Jorge Getúlio, do PT, ao Poder Executivo 

Municipal para viabilizar parceria/convênio com o governo do estado para 
reforma do prédio da Escola Municipal, localizada na Comunidade Rural São 
Benedito. Indicação n.º 004/2015 de iniciativa do vereador Zé Correa, do PR, ao 

Poder Executivo Municipal para viabilizar abertura de processo seletivo para 
Agentes de Endemias para atender os distritos Cangas e Nossa Senhora 

Aparecida do Chumbo. Indicação n.º 005/2015 de iniciativa do vereador Zé 
Correa, do PR, ao Poder Executivo Municipal no sentido de regularizar sistema 
de iluminação pública das vias públicas, localizadas nos distritos Cangas e 

Nossa Senhora Aparecida do Chumbo. Requerimento n.º 001/2015 de iniciativa 
da vereadora Ornella Falcão, do PSD, requer ao Secretário de Estado de 
Segurança Pública, senhor Mauro Zaque realização de Audiência Pública na 

cidade de Poconé – MT, a fim de discutir segurança pública no município de 
Poconé. Indicação n.º 004/2015 de iniciativa da vereadora Ornella Falcão, do 

PSD, ao Poder Executivo Municipal para tomar providências necessárias para 
culminar com presenças de Caramujos nas margens do córrego Tereza Botas, 
invadindo residências, colocando em risco a saúde da população. Com 

referência a Indicação n.º 004/2015 de iniciativa da vereadora Ornella Falcão, 
do PSD, a proponente solicitou ao Presidente que lhe concedesse a palavra para 
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que pudesse relatar a sua preocupação com as presenças dos caramujos. 
Concedida à palavra a vereadora Ornella Falcão, do PSD, registrou: “Senhores 
vereadores, público presente, Beto Barbosa que nos prestigia nesta manha, 

fizemos no ano passado esta mesma solicitação a secretaria municipal de 
Saúde de Poconé e não toma providencias, isso no preocupa, porque há uma 

manifestação alarmante de caramujos no córrego Tereza Botas. Na indicação do 
ano passado dissemos ser caramujo africano, nos deixa duvida se realmente é, 
profissionais estiveram em residências orientando para fazer buraco para que o 

caramujo caísse no buraco depois para atacar fogo, mais o problema existe em 
várias imediações por onde passa o córrego Tereza Botas está tomados por 
caramujos, exemplo, perto da Praça Menino Jesus existem e estão indo para as 

residências da Rua Cel. João Epifanio, avançam para outras residências, isso é 
preocupante, sabemos que existem doenças transmitidas por caramujos, a 

saúde pública do município de Poconé, tem que tomar providências, vamos 
aguardar se não tomar, vamos ter que chamar equipe da saúde pública do 
Estado para que venha a Poconé, para verificar a situação de repente achamos 

que é uma coisa simples e não seja, precisa fazer alguma coisa, porque os 
moradores sabem mais o que fazer principalmente se der uma garoa, uma 

chuva eles saem com vontade. Quanto a indicação minha pedindo da limpeza 
do córrego Tereza Botas, a limpeza é necessária também condiz com essa 
minha preocupação com os caramujos se não há limpeza a tendência é 

aumentar a quantidade, tem que ter um olhar diferenciado para sanar este 
problema que está perturbando as famílias poconeanas”. Sobre o assunto 
manifestaram preocupações os vereadores: Gonçalo Curado, do PR: “Bom dia 

companheiros vereadores, louvável a indicação da vereadora Ornella, inclusive 
já denunciei a situação ao poder executivo, já fui a várias casas verificar a 

presença do caramujo, também não sei se é o caramujo africano, não conheço, 
não fiz requerimento, indicação, fui pessoalmente cobrar da secretaria 
municipal de saúde, conversei com a Secretária, com o Diretor de Saúde pedir 

para que tomassem providências, a senhora vereadora Ornella está certa, mais 
a secretaria municipal de Saúde já está sabendo da situação como não 

conhecemos sobre o assunto tem que ter técnico da área para definir que 
espécie de caramujo, queremos que acabe com esse caramujo, parece que já 
estão começando a limpar o Tanque da Rua e segundo o secretário municipal 

de Turismo vai limpar o córrego do Tereza Botas, conversei pessoalmente com 
ele, esperamos que limpa, a situação é preocupante o caramujo já está indo até 
a oficina de seu Petito, expliquei para a Secretária que caramujos estão 

atacando vários pontos da cidade,  estão na praça, na escola Professora 
Eucaris, precisa tomar providencias para que nossos filhos, nosso povo 

Poconeano possam contrair doenças e a própria prefeitura não ter gastos com 
doenças”. Guti Neto, do PROS: “Também quero compartilhar com a indicação 
da vereadora, parabenizar pela indicação, pela sua preocupação com as 

possíveis presenças desses caramujos africanos que chegou até o Brasil vindo 
da água salgada, adaptou a água doce de todo Centro Oeste do Estado de Mato 
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Grosso, é uma grande preocupação, pois pode prejudicar a saúde pública, como 
o senhor já falou que a secretária municipal de Saúde já tem conhecimento 
esperamos que faça alguma coisa para amenizar a situação porque até agora 

não tem feito nada, temos que tomar providências urgentes se não vai ficar 
mais caro e o custo vai ficar muito maior para a secretaria”. Ornella Falcão, do 

PSD: “Senhor presidente, se os demais pares concordarem vamos esperar as 
devidas providencias que a secretaria irá tomar se não forem tomadas pelo 
município, se não manifestar a esse respeito, vamos dar umas duas semanas, 

ai tomamos outras providencias”. Messias, do PSD: “Bom dia presidente, 
vereadores, Beto Barbosa é uma honra recebê-lo nessa casa de leis. Parabenizar 
a preocupação do nobre colega vereador Gonçalito quanto à presença dos 

Caramujos. Parabenizar também a vereadora pela sua grande preocupação por 
ter ouvido os moradores e tomado as providencias por meio dessa indicação de 

fundamental importância para o nosso povo, nossa população, gostaria de 
salientar nobre colega, prefiro a colocação do presidente até porque a 
oportunidade do município de manifestar a respeito já foi dada quando o nobre 

colega entrou com a primeira indicação e já deveria ter tomado providências, 
entendo que devemos  colocar essa preocupação a nível superior também, no 

caso ao governo do Estado”. As indicações, o requerimento, submetidas à 
deliberação dos vereadores foram aprovadas. O senhor Presidente profere 
Despacho, determinando a secretaria geral da Casa, providenciar 

encaminhamento das Indicações, Requerimento às autoridades que se 
destinam. Explicação Pessoal: Primeiro inscrito o vereador Élson Gonçalves 
“Guti Neto”, do PROS, pronunciando o seguinte: “Bom dia a todos, colegas 

vereadores colocar a preocupação desse vereador com relação às indicações que 
apresentei nesta sessão ao governo do Estado, e com falta de ação do governo 

Municipal, uma vez dito e documentado que no inicio da condução da 
preocupação desse vereador em relação às obras no município antes da copa, a 
nossa prefeita colocou num documento que ela respondeu a este vereador 

dizendo que acreditava no governo Silval Barbosa e que obras da rodovia 
Transpantaneira, Avenida Aníbal de Toledo e tantas outras seriam executas e 

até hoje não aconteceu nada, em relação à rodovia Transpantaneira São Pedro 
tem colaborado com as chuvas, mesmo assim não foi feito nada e o pessoal que 
utilizam, residem as margens estão sem transporte, inviabilizando totalmente a 

economia daquele local que tem que avançar, arrecadar, infelizmente o governo 
municipal não faz empenho de cobrar porque acreditou no governo estadual e 
no atual mais até agora não tem feito nada, apesar de estar no governo há 

poucos dias, mais vai ficar no mesmo lenga, lenga da prefeita, ela engatou a 
primeira macha com dois anos, acredito que temos que ir atrás pra ver se nos 

enxerga, saber o que vai acontecer, se não vai ser mais 04 anos que ficaremos 
ausente do governo. Piso salarial para profissionais do magistério isso é lei a 
prefeita tem que tomar posição para pagar. Limpeza do boca de lobo próximo a 

Loja Ortobom  quando chove aquilo ali vira um mar, a boca de lobo entupida 
não entra água, comerciantes, moradores pagam seus IPTU, seus impostos e 
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nem se quer são reconhecidos como é que vão arrecadar se o governo não dá 
suporte para as pessoas trabalharem dentro do município, depois fala vamos 
arrecadar, arrecadar como se o IPTU 2014 foi menos do que o de 2013. 

Recuperação do banheiro da Rodoviária, esse banheiro é imundo, vergonhoso, 
na semana passada uma reportagem disse que banheiro mais imundo dos 

aeroportos do Brasil é o da cidade de Várzea Grande, o mais imundo 
internacional da Capital de Cuiabá, embora que esse banheiro com certeza 
acredito que Poconé seria o maior do Brasil porque é nojento, banheiro 

vergonhoso, querem ter discurso que turismo é a principal fonte, que gera mais 
emprego no mundo direto e indiretamente, temos a faca e não temos coragem 
de cortar uma fatia do município, toda chegada e toda saída é pela rodoviária, o 

que temos na nossa é pomba, e mais pombas, mau cheiro do banheiro, esse é o 
cartão de visita que temos para oferecer aos turistas, vamos pensar, rever a 

situação. Dizer que tivemos uma reunião com o gerente da empresa Águas de 
Poconé, conversei com o Jean sobre a situação do asfalto que foi cortado pela 
empresa para melhoramento na rede de distribuição de água, ele disse a este 

vereador que mandou suspender todos os serviços enquanto não regularizar o 
asfalto que foi danificado, não vai cortar mais asfalto enquanto não regularizar 

o que está cortado. Coloquei pra ele que não pare que seja feito com uma 
melhor coordenação no serviço que a terra não seja jogada a mercê, a 
fiscalização deveria ser feita pela prefeitura que tem o dever setor dos tributos 

devia estar junto, ele falou que estava havendo várias reclamações que ficaram 
documentadas e justificou que não tinha parado e reafirmou outro contrato do 
Livramento que estará sendo colocado em dias esse transporte e depois graças 

a Deus havendo um trabalho nesse sentido que deverá regularizar que a 
omissão do município em relação a essa situação no qual gera despesa ao 

erário público como coloquei ao Jean que a chuva desce toda a terra e gera 
despesa para o município limpar o tributo está ausente na qual ele colocou a 
disposição desta casa e estará tomando as providencias necessárias para 

amenizar essa situação. Colocar sobre a indicação do vereador Zé Correa que a 
prefeitura contrate mais com teste seletivo, colocar que o vereador Guti Neto vai 

gritar o quanto for para que seja feito o teste seletivo e contratado, garanto para 
os senhores que quando colocarmos o projeto de lei que seja feito o teste 
seletivo essas contratações vão cair pela metade”. Segundo inscrita a vereadora 

Edvânia Martins “Diva”, do PMDB, pronunciando o seguinte: “Bom dia senhor 
presidente, venho na tribuna apenas para deixar registrada a indicação desta 
vereadora nessa e na sessão passada sobre a necessidade urgente de arrumar 

estradas, citei a estrada velha que demanda a Cáceres há dois anos essa 
vereadora fazendo indicação, voltando a fazer indicação e hoje novamente 

pedindo para atender esse povo que transita no meio rural não é apenas aquela 
localidade do Favo de Mel, mais sim todo povo tanto da cidade, quanto da zona 
rural usa, transita pela estrada velha de acesso a Cáceres é impossível hoje um 

transporte pequeno não ficar sofrendo o perigo de ficar atolado naqueles 
buracos e possa de água como já foi citado na indicação, próximo a fazenda 
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Estrela Chave antigo plantio de cana de açúcar feito desvio de água 
automaticamente as pessoas que transitam seja na seca ou na chuva nunca 
acaba aquela poça de água e inviabiliza o transporte de veículo pequeno. Outra 

indicação que coloquei referente à limpeza que esta vereadora citou na semana 
passada tem o bairro Boa Esperança, mais sabemos que tem outros bairros que 

tem que ser citado esta vereadora vai citando no decorrer dos trabalhos, 
acredito que vossas excelências vão citar outros problemas de infraestrutura do 
município que precisa melhorar, preocupação que os vereadores tem referente a 

buracos, a reforma das escolas tudo isso é preocupação porque a população de 
Poconé deseja que aconteça neste ano até porque dois anos já de foram e este 
ano é tudo ou nada porque a população está  almejando esperando ansiosas 

porque dois anos é muito para quem de fato quer ter mudança”. Terceiro  
inscrito o vereador Zé Correa, do PR, pronunciando o seguinte: “Bom dia 

companheiros vereadores, venho a essa tribuna primeiro pedir para a comissão 
de Educação, teve uma pessoa da comunidade perguntando se fazia parte da 
comissão, se fizesse é para fazer uma visita na escola da comunidade porque 

vai iniciar as aulas e ele acha que a escola não tem a mínima condição de ter 
aula, gostaria que membros da comissão fizesse uma visita naquela escola. 

Parabenizar toda diretoria da equipe do PEC pelo trabalho que tem feito e 
parabenizar todos os jogadores da equipe de Poconé pela vitória ontem encima 
do Operário time de tradição e o PEC mostrou que está trazendo alegria para 

nossa cidade, estive no Estádio Neco Falcão vendo vários companheiros, 
senhores de idade presente dando apoio à equipe poconeana, obrigado ao povo 
de Poconé pela presença no Estádio Neco Falcão, prova que o povo de Poconé é 

desportista, gosta de lazer, esperamos que o poder público também goste e que 
colabore com o PEC que é mais um divertimento para a cidade de Poconé, para 

a população esquecer os problemas que tem durante a semana, é um lazer para 
toda população. Falar das indicações que apresentei nesta sessão, a vereadora 
Diva relatou sobre vereadora estradas na sua região, essa preocupação não é só 

de vossa excelência porque todas as estradas da zona rural estão nessa 
situação calamitosa na de acesso a Santo Onofre tem um lugar para chegar à 

comunidade Pedra Branca acho que vai ter que contratar uma lancha para ficar 
no local para fazer travessia de pessoas, veículos de um lado para outro. Falar 
vereador Guti Neto problema do agente de endemias e saúde para o distrito 

Cangas porque tinha um rapaz que era efetivo só que esse rapaz foi embora do 
distrito de Cangas, ficamos sem o agente, podia ter sido colocado outro se 
tivesse sido classificado no concurso de agente de endemias. O distrito do 

Chumbo iluminação pública é uma preocupação muito grande deste vereador 
inicia o período das aulas e os alunos que estuda no período da noite em frente 

a escola está uma escuridão total e como está o problema de segurança no 
município assaltando até de dia avalie você ter seu filho e o filho vai para escola 
a noite ou sua esposa que trabalha como que está a situação uma escuridão se 

o bandido está agindo de dia imagine a noite na escuridão, a gente tem essa 
preocupação principalmente com os dois distritos que fica mais afastado da 
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cidade e não tem segurança que até acontecer alguma coisa o bandido já 
chegou a Bolívia, a gente pede para irem principalmente nos dois distritos que 
tem pessoas estudam  a noite professores que vão para dar aula a noite, fica 

numa situação complicada para quem estuda a noite, mesmo que vai às 05 
horas para escola está bastante escuro para ir chegar na escola em meio a uma 

escuridão, dizer que a nossa preocupação continua aumentando muito mais 
por que dois anos como vossa excelência falou já se foram praticamente temos 
um ultimo ano que todo mundo sabe que quando entrar o ano de 2016, é ano 

de eleição e ano de eleição praticamente ninguém faz nada promete mais não 
faz, vimos a situação do nosso Estado quando a gente falava que o governo 
Silval Barbosa ia sair, ia ficar o Estado arrombado com as obras tudo acabado e 

tá ai a copa veio e já acabou inclusive a nossa BR 060 que está com 5 km de 
asfalto do governo para fazer temos essa preocupação em nosso município 

porque estamos vendo também um monte de obras começadas e já passou dois 
anos, estamos no ultimo ano que o ano que vem é ano de eleição e o ano passa 
muito rápido janeiro já se foi e resta 11 meses de 2015, fevereiro já está 

acabando que agora vem carnaval e fica 10 meses e ai vereadora se não der 
uma sacudida na poeira no ano de 2015, 2016 já se foi pro buraco e pode ter 

certeza e o que a gente espera que haja mais consciência principalmente dos 
secretários da prefeita que estão preocupados em ser candidatos a vereadores 
que pelo jeito todo mundo é candidato a vereador porque quando eles vão fazer 

qualquer obra primeira coisa que eles fazem, dizem estou fazendo vereador não 
pediu nada quer  dizer que estamos apenas para gastar papel que nossas 
indicações pedimos e não são atendidas esperamos que o poder executivo de 

uma sacudida na poeira põe esse povo pra trabalhar pra ver se melhore a 
situação do nosso município nesse ano de 2015, porque se não melhorar em 

2015, vereadora com certeza em 2016, cada um vai salvar o pedaço de seu bolo 
essa nossa preocupação e pedimos que mais uma vez o poder executivo olhe 
nossos pedidos porque é a população que está clamando e estamos aqui para 

pedir e chorar pela nossa população que chora em nosso ouvido”. Quarta 
inscrita a vereadora Ornella Falcão, do PSD , pronunciando o seguinte: 

“Senhores vereadores, retornamos a fala na explicação pessoal para dizer que 
na prefeitura municipal existe uma comissão com o poder para fiscalizar a 
empresa Águas de Poconé, ela é nomeada pelo executivo para esse fim, se essa 

comissão não está tomando providencia temos que agir, cobrar da comissão  
para que não sejam omissos ou coniventes com a irregularidade que a empresa 
possa cometer em Poconé. Quanto o requerimento nosso de audiência pública 

endereçado ao secretário de estado de Segurança para que venha ao município 
participar conosco nesta casa, com segmentos organizados da sociedade 

poconeana para apresentar a proposta que a secretaria de  segurança tem para 
o município de Poconé, cansamos de ouvir falar que seria melhorado no final do 
ano essa questão no município, alguns pares desta casa antes de trocar o 

governo e esta vereadora esteve na secretaria, disseram que naquela 
oportunidade o governo não estava fazendo mais nada principalmente na área 
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de segurança porque já estava no termino da gestão do governo Silval, não 
tinha mais ordem para fazer nada, teria que aguardar o próximo secretário de 
segurança, como já foi nomeado e passa uma imagem que é extremamente 

técnico, queremos acreditar que ele tenha algo de bom para o município de 
Poconé, por isso requeremos a realização dessa audiência no município de 

Poconé, onde poderemos explicar o índice de violência que não é diferenciado 
dos demais municípios é extremamente preocupante, Poconé sempre foi uma 
cidade pacata nunca conviveu com problemas, com índice tão elevado de 

violência. A questão dos comércios das avenidas queremos tomadas de 
providencias estando o secretário conosco nessa audiência poderá fazer contato 
pessoalmente com os comerciantes sobre os problemas de violência que os 

comerciantes enfrentam. Aproveitar o momento para dizer aos demais pares 
que convidei para estar nesta casa, às 10h00min a superintendente do recursos 

humano da prefeitura municipal de Poconé para participar de reunião da 
comissão de Educação, Cultura para analisar os projetos que tratam de pedido 
de contratação de profissionais para a secretaria municipal de Educação e 

Saúde convoco todos vereadores para participar da reunião”. Quinta inscrita a 
vereadora Edvânia Martins “Diva”, do PMDB, pronunciando o seguinte: “Senhor 

Presidente dizer que a realização da audiência pública requerida pela vereadora 
Ornella é louvável e importante para o  município porque vamos fazer com que 
membros do governo venha a Poconé e conheça as nossas dificuldades e possa 

atender a nossa população com ações no se refere a segurança pública, vale 
lembrar vereadora que na época eu, a senhora, o vereador Beijo estivemos 
reunidos com o ex-secretário  e ele deixou bem claro nessa reunião, onde estava 

o ex-delegado de policia do município de Poconé, para ter segurança é 
necessário que a policia tenha material de trabalho suficiente, infelizmente os 

policias não tem isso no Estado de Mato Grosso, com isso os trabalhos ficam a 
mercê, no município não tem carro para atender toda área rural e urbana, na 
época o secretário não deu esperança que algo melhoria a não ser envio de 

policiais da Força Tática e da ROTAM algumas vezes por mês sem avisar para 
surpreender as pessoas que tenham vontade de praticar crime organizado no 

município de Poconé, acredito que todos os vereadores sentiram incapazes 
diante da conversa que tivemos com o ex-secretário parece que Poconé não é 
visto com bons olhos pelos governos para reforçar a segurança pública, louvável 

a realização da audiência para que a população fique sabendo que já buscamos 
não apenas uma vez, infelizmente a policia militar não tem uma forma de 
trabalhar no nosso e em outros municípios de Mato Grosso”. Sexto inscrito o 

vereador Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB, pronunciando o seguinte: 
“Bom dia presidente, colegas vereadores quero na minha fala referir às 

indicações que hoje fiz nesta sessão, a questão da COHAB Nova pedido para 
fazer operação tapa buraco nas ruas da COHAB Nova, André Maggi, Vila 
Operária, principalmente nas do bairro COHAB Nova e André Maggi, o asfalto já 

acabou, já cobrei pessoalmente secretaria de Infraestrutura desde o ano 
passado para que fosse feito o serviço antes do Natal até o momento não foi 
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feito, buraco só aumentado nesses 04 bairros, eu e o vereador Messias que 
moramos nessa região passamos todos os dias por eles somos cobrados pelos 
residentes. Referente a praça da COHAB Nova praça “São Francisco de Assis”, 

uma praça antiga que está trazendo muita preocupação para vereadores e 
moradores dessa região, infelizmente já chegou ao extremo muita gente se 

reúne a noite, usuários de drogas, de outros produtos, a gente vem cobrando 
direto da policia da militar para que faça ronda naquela região, semana 
passada teve tiroteio no local, estamos cobrando do poder executivo para que 

coloque poste para iluminar melhor a praça entre o centro comunitário e o PSF 
nesse ponto que fica o pessoal aglomerado o muro é baixo, vira banco, o povo 
reúne e fica até altas horas da noite usando seu produto, precisa iluminar 

melhor o local para melhorar o ambiente ou até mesmo para que esse povo 
desocupa o lugar, tornando a praça local de lazer para a criançada brincar, 

pessoas idosas fazer caminhada. Indicação da academia Ao Ar Livre peço de 
novo apoio do deputado estadual Romoaldo Júnior para conseguir trazer pelo 
menos 03 academias ao Ar Livre para ser colocada na praça da COHAB Nova, 

na COHAB Velha e na Praça da Bandeira vão ficar bem centralizadas para que 
as pessoas praticar atividades como caminhada, pedalando, eles reclamam que 

não tem nem um ponto adequado para pratica de atividades, tem muitas 
indicações desde o ano passado pedindo academia ao ar livre e ate o momento 
não conseguimos nem uma, mais vamos continuar pedindo, temos ainda dois 

anos para continuar buscando esta melhoria para o nosso povo. Parabenizar 
todos os vereadores pelas indicações apresentadas sabemos que o período do 
ano letivo começa, fazer oficio pedindo a secretária de Educação para informar 

quando que vai começar o ano letivo em Poconé  até o momento não foi passado 
nada para o legislativo sobre o ano letivo de 2015, no município, do Estado 

começa hoje muita gente  indo para escola e o transporte escolar a gente vai ter 
que fiscalizar esse transporte escolar, muitos vereadores colocaram que no meio 
rural estrada, escola estão em péssimo estado de conservação, vamos ver se a 

secretaria de Infraestrutura melhore as estradas. Parabenizar e registrar a 
vitória da nossa amiga Fátima Aquino “Fafá” que ganhou a eleição para o cargo 

de presidente do Sindicato dos Trabalhadores e Trabalhadores Rurais, desejar 
sucesso a nova diretoria que faça um trabalho com pé no chão, traga muita 
realizações que os sindicalizados e o meio rural precisa. Agradecer a presença 

do secretário de esportes, Carlos Prado, do nosso amigo Beto Barbosa, dizer as 
atividades em 2015 está começando, temos até mês de março para correr atrás 
dos projetos para conseguir recursos junto ao governo estadual, federal, quem 

conseguiu, conseguiu, quem não conseguiu só no outro ano, esperar que o 
executivo consiga limpar as certidões, sem essas certidões não vamos nadar e 

morrer na praia, como foi no ano passado ficamos sem conseguir nada para o 
nosso município, e  vimos que ate o momento o executivo não está tomando 
providencias para regularizar essas certidões, a mesa diretoria fez documento 

reuniu com a prefeita falou sobre essa certidão, pois sua regularização é 
importante para município, garanto que deputados do nosso partido com a 
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certidão regularizada vão conseguir trazer vários projetos para nossa cidade’. 
Sétimo inscrito o vereador Jorge Getúlio, do PT, pronunciando o seguinte: “Bom 
dia senhor presidente, companheiros vereadores, Beto Barbosa, secretário de 

esportes Carlinhos presentes neste plenário, falar sobre a indicação 
apresentada por este vereador pedindo ao executivo municipal buscar parceria 

com o governo do estado para melhorar estrutura de escolas localizadas  nas 
comunidades rurais, onde alunos vão para buscar conhecimentos e sabedoria 
para que possa ser um cidadão de bem e futuramente defender o interesse do 

município, muitas vezes por falta de espaço físico adequado alunos do meio 
rural desistem de estudar, outros muitas vezes tem vergonha de falar a escola 
que estuda pela estrutura não ter qualidade, diante disso estamos buscando 

melhoria no que for possível para ter escola de boa qualidade para que possa 
desempenhar, melhorar as atividades e conhecimento dos alunos. Parabenizar 

o secretário de esportes, a prefeita municipal pelo apoio oferecido para que o 
time de Poconé possa estar disputando o campeonato, houve melhoria do no 
Estádio Neco Falcão atendendo exigência da federação para que jogos fossem 

realizados na cidade de Poconé, com todo esforço da prefeita e secretaria de 
esportes houve adequações e o PEC está mandando jogos no nosso município, 

trazendo tarde de diversões onde você pode levar sua família para divertir. 
Parabenizar a Fátima Aquino pela vitória ao cargo de presidente da diretoria do 
sindicato dos trabalhadores e trabalhadoras rurais do município de Poconé, 

onde envolveu a participação de todos os trabalhadores rurais do município, 
participando da decisão, da escolha da pessoa que vai comandar o trabalho por 
04 anos, ela conseguiu com sair vencedora desse pleito, torcer para que ocorra 

um bom trabalho, nossos trabalhadores depositaram uma confiança, espero 
que responda com trabalho, fortalecendo ainda mais movimentos do sindicato 

como representante legal busque melhoria para garantir os direitos dos 
trabalhadores”.  Não havendo mais vereador inscrito para fazer uso da fala na 
explicação pessoal e nada mais a tratar na presente sessão, o senhor Presidente 

agradeceu a presença de todos, convocou os vereadores para a 90ª Sessão 
Ordinária a realizar-se no dia 19 de fevereiro de 2015, às 08h00min, em razão 

do ponto facultativo no dia 16 de fevereiro de 2015, declarou encerrada a 
Sessão. E, para constar, Eu, _________________________, Juscelino José de 
Oliveira, Auxiliar de Serviço Administrativo, gravei a sessão; 

Eu,_____________________________, Naiany Giselle da Costa Gomes, servidora 
pública, digitalizei a gravação; Eu, Benedito Norberto da Silva, Secretário Geral, 
______________________, resumi o teor da Ata, contendo 11 páginas, pela qual 

nós, supra-assinados, nos responsabilizamos em conjunto, e que depois de lida 
e aprovada vai assinado pelo Presidente, pelo 1º Secretário e pelos Vereadores. 

 
 


